



(新华社制图)

**多省学费大涨,最高超76%**

对于高校学费上涨,公众怎么看?由中国青年报社会调查中心发起的在线调查显示,大多数受访者认为当前高校学费较高。参与此次调查的受访者中,接近八成的网民已经大学毕业。

对于大多数困难家庭的学生来说,高等教育是改变命运的机会。让人揪心的涨价,涉及千家万户的经济负担,如何更有规可循?

**寒门学子感受高校学费“涨”价潮**

息压力增大”“学费多年未变”等理由,受访者的认可度明显较低。

2007年,面对一些高校的学费涨价趋势,国务院发出“限涨令”,要求5年内各类学校学费、住宿费标准不得高于2006年秋季的相关标准。如今“限涨令”到期,已有数省高校对学费标准进行了调整,其中宁夏、贵州高校调整幅度较大。

记者梳理发现,相关院校艺术类和医学类的学费涨价幅度较高,个别地区涨价幅度超过了50%。

宁夏、贵州等普通本科院校,文史、理工农类每生每学年上涨1000元至2000元,医学类专业涨幅最高,个别省份达到76.67%。江苏省调整后的高校学费除了农林、艺术类不变,其他本科专业平均涨幅为16.61%,医学类涨幅达47.83%。

记者采访的一些高校相关人士表示,目前我国多数省份的学费标准是十几年前制定的,这些年来,我国经济情况和大学运行费用已经发生很大变化。

**寒门学子筹学费:打工、贷款、受资助**

高校“涨学费”对中低收入家庭冲击较大,给本就困难的家庭带来更大负担。在学费一片涨价中,寒门学子怎么筹集上涨的学费,能不能成功上一所好大学,会不会因为高学费而被挡在理想大学门外?记者进行了调查。

——靠打工挣学费。不少“准大

学生”通过打工等方式筹集上涨的学费。考入宁夏大学新华学院的固原市农村学生李凯,高考结束后就到工地打工赚钱,一天挣100元,已经挣了8000元,基本解决了学费问题。“妈妈是清洁工、爸爸在外打工,妹妹还在上职中,上大学后的生计只能靠家里省吃俭用或者在校勤工俭学。”李凯说。

——幸运获得补助。福建漳州残疾女孩刘婉玲在选择报考学校时,特意考虑到了“涨学费”的因素。她说,因为身体的关系,“家门口”的厦门大学嘉庚学院是最好的选择,但学费每年要2万元左右,对于父母都是打临工的家庭来说根本负担不起。幸好在市残联、学校等多方协调帮助下,她申请到了一笔补助。一些“准大学生”表示,希望高校能够提高奖学金、助学金,并尽可能多提供些勤工俭学的岗位,能够抵消就学压力。

——回避涨价高校。山东菏泽成武县学生高林,今年的高考分数是616分。其父坦言,这个分数本可以去江苏、浙江上更好的大学,由于学费上涨,最后高林选择了一所能省路费和学费的省内高校。

——弃学外出打工。有一些家庭困难学生因为学费上涨,且近年来大学毕业生就业并不轻松,在“算计”上大学和外出打工到底“收益”几何。山东蒙阴一位高中毕业班主任告诉记者,班里有几个学生考上了三本学校,现在初步决定外出打工,“三本学校学费本来就高,如今一涨价更加承担不起。”

**高校办学“入不敷出”,靠“涨学费”来填恶性循环**

靠“涨学费”来填补高校办学的“入不敷出”恐怕会陷入恶性循环。有知情人士透露,一些高校的办学经费支出是一笔“糊涂账”。对中低收入的家庭而言,“学费”是考生衡量报哪所学校、哪个专业的重要指标之一。一些实力不足或冷门的学校、专业,涨学费之后可能会面临更加严重的困境,甚至出现门可罗雀的局面。

专家指出,高校办学成本上升是不争事实。尽管政府逐年增加教育财政支出,但客观上仍不足以应对。当前,国内多数高校的办学资金来源还比较单一。按照国际通行标准,一所成熟的大除了政府拨款和收缴学费,还有来自企业、校友、公益人士的社

会捐助。中南大学高等教育研究所有关专家指出,合理的教育成本核算机制、科学的奖学金分配机制、公开透明的审计标准等,都是“涨学费”之后高校要着力探索和解决的问题。只有让“涨学费”的合法性和合理性并行,才能保障教育公平的底线。

要尽快制定高校教育成本核算制度,完善困难学生资助体系并保证其实施。国务院相关部门7月联合发通知提高助学贷款上限。上海东华大学校长徐明稚说:“当务之急要确定学费占培养成本的合理区间,上涨幅度要规范合理,莫让学费上涨攀比。”

(新华社北京8月22日电)

**多次重审 历时八年  
“念斌投毒案”终审  
判决念斌无罪**

新华社福州8月22日电(记者郑良)福建省高级法院22日在福州公开宣判引发广泛社会关注的“念斌投毒案”,对涉嫌犯投放危险物质罪的上诉人念斌宣告无罪,念斌不承担民事赔偿责任。

2006年7月27日晚,福州平潭县澳前镇澳前村一居民家发生中毒事件。陈姓母女与租住陈家房屋经营食杂店的丁某某及其3个孩子,在共进晚餐后有4人出现明显中毒症状。次日凌晨,丁某某的长子、女儿经抢救无效死亡。公安机关经侦查认为,租住陈家房屋、与丁某某相邻亦经营食杂店的念斌有重大作案嫌疑;念斌到案后供认因对丁某某抢走其顾客不满,将鼠药投入丁家厨房烧水壶中,致丁、陈两家人食用壶中水所煮饭菜后中毒。

福建省高级法院相关负责人介绍说,该案由福州市人民检察院提起公诉,指控念斌犯投放危险物质罪。审理过程中,被告人念斌对福州市中级人民法院作出的有罪判决不服,提出上诉。福建高院二审时将此案发回福州中院重审。最高人民法院复核审理时,对念斌的死刑判决不予核准,将案件发回福建高院重审。

福建高院第二次将本案发回福州中院重审。2011年11月,福州中院经重审第三次作出一审判决,以投放危险物质罪判处念斌死刑,剥夺政治权利终身,并赔偿附带民事诉讼原告人经济损失人民币21万多元。念斌不服,再次提出上诉。福建高院依法组成合议庭,于2013年7月4日至7日,2014年6月25日至26日,先后二次公开开庭审理了本案。

福建高院二审经审理认为,虽然上诉人念斌对投毒过程作过多次供述,但原判认定被害人死于氟乙酸盐鼠药中毒的依据不足,投毒方式依据不确实,毒物来源依据不充分,与上诉人的有罪供述不能相互印证,相关证据矛盾和疑点无法合理解释、排除,全案证据达不到确实、充分的证明标准,不能得出系上诉人念斌作案的唯一结论。因此,原判认定上诉人念斌犯投放危险物质罪的事实不清,证据不足,原公诉机关指控上诉人念斌所犯罪名不能成立。原审判决上诉人念斌赔偿附带民事诉讼原告人丁云虾、俞涵的经济损失无事实依据,遂依法作出上述终审判决。

**北京警方:****“已掌握120名艺人涉毒名单”为谣言**

新华社北京8月22日电(记者卢国强)近期,有一些媒体报道称,房祖名、柯震东涉毒案件后,警方掌握一份120位涉毒艺人名单,其中包括“2位C姓、1位H姓的高知名度男星”,北京警方22日表示,此为谣言。

北京警方负责人说,在打击涉毒

违法犯罪方面,北京警方始终坚持以事实为依据,以法律为准绳,严格依法办理每一起案件。

在20日进行的北京警方禁毒工作推进会上,警方表示将持续保持对毒品犯罪活动的零容忍高压态势,并建立群众举报奖励制度,重奖提供涉毒线索人员。

**一本由上海交通大学历时三个月翻译自日本的高科技珍贵书籍****《氢的革命》****——在我市中老年人群中掀起读书热潮**

价值98元珍贵书籍限量免费赠送 电话: 87340751



及川真理博士



★人的能量从哪里来?如何消除疲乏感?  
★人的寿命到底应该有多长?真的有长生不老药吗?  
★世界5大长寿地区都发现了神奇的负氢离子?

★什么是负氢离子?负氢离子对人体健康有哪些帮助?

激情八月,倾情赠送,敬请报名申领

为了丰富老年人的晚年生活,领略高科技给健康带来的魅力和深远影响,让更多的老年人读到这本书,珍贵书籍《氢的革命》将在我市老三区倾情赠阅,免费限量:100本。数量有限,请第一时间拨电话报名申领。

**赠送对象:**

乐于学习,崇尚健康,同时有下列症状的人群:高血压、高血脂、糖尿病、冠心病、心律不齐、心肌梗塞、前列腺疾患、风湿类风湿性关节炎、骨质疏松、帕金森氏综合症、老年痴呆、肝肾功能损害、头痛头晕、失眠、耳鸣、白内障、飞蚊症等。

由于本期免费赠送数量有限,所以只限老三区60岁以上的老年人报名申领。

**温馨提示:**

1.本次活动为公益赠送,不收取任何费用,首批书籍赠送砭石三件套系列。

2.夫妻报名领书,另送经络挂图一套三张。

3.因书籍数量有限,本次赠书仅限宁波市市区。

赠书电话: 400-6783711, 87340751

报名截止时间: 2014年8月25日

数量有限,报满为止!

**HY 宁波华谊拍卖有限公司 拍卖公告**

受委托,本公司将于2014年9月1日上午10时在宁波市江南路673号高新区创新大厦三楼宁波市公共拍卖服务中心举行拍卖会。

一、拍卖标的:位于余姚市泗门镇海霞嘉苑的部分房产,其中包括住宅及商铺,证载建筑面积共计10416.01m<sup>2</sup>,另有少量车库、车位及储藏室。标的进行整体拍卖。起拍价: 4756万元,保证金: 500万元。

二、标的咨询、看样:即日起至2014年8月29日下午4时止可自行看样或提前与拍卖公司联系预约看样。

三、保证金交纳及竞买登记:竞买人须于2014年8月29日下午4时前将拍卖保证金汇入本公司账户(户名:宁波华谊拍卖有限公司,开户行:农业银行宁波市分行营业部,账号: 39012001040015970,以实际到账为准)。并于2014年8月29日下午5时前凭银行收款凭证及有效身份证件(均为原件)到本公司办理竞买登记手续(如需办理委托拍卖手续,须竞买人和被委托人同时到场),或者先将银行收款凭证、有效身份证件及联系方式传真至拍卖公司,并携带原件于2014年9月1日上午9:30前到拍卖会现场办理竞买登记手续。

四、拍卖方式:有保留价的增价拍卖,不到保留价不成交。

五、与本标的有利害关系的当事人请于拍卖日到场。

六、咨询电话: 87200628 87201200(传真)

七、公司地址:宁波市中山东路93号5楼

八、工商监督电话: 0574-87903083

九、尽事宜详见拍卖专场资料,或拍卖中心网(www.nbpzm.com.cn)及拍卖公司网站(www.nbhypm.com)查询。

**HY 宁波华谊拍卖有限公司 拍卖公告**

受委托,本公司将于2014年9月1日下午3时在宁波市江南路673号高新区创新大厦三楼宁波市公共拍卖服务中心举行拍卖会。

一、拍卖标的:位于奉化市萧王庙街道四明西路39号的国有土地使

用权及地上建筑物。地上建筑物总面积约: 11717.92m<sup>2</sup>,国有土地使

用权证为: 泰国用(2012)第05161号,证载土地使用权面积: 33436.82m<sup>2</sup>,国有出让,工业用地,整体拍卖。起拍价: 4900万元,保

证金: 500万元。

二、标的咨询、看样:即日起至2014年8月29日下午4时止可自行看

样或提前与拍卖公司联系预约看样。

三、保证金交纳及竞买登记:竞买人须于2014年8月29日下午5时前将拍卖保证金汇入本公司账户(户名:宁波华谊拍卖有限公司,开户行:农业银行宁波市分行营业部,账号: 39012001040015970,以实际到账为准)。并于2014年8月29日下午5时前凭银行收款凭证及有效身份证件(均为原件)到本公司办理竞买登记手续(如需办理委托拍卖手续,须竞买人和被委托人同时到场),或者先将银行收款凭证、有效身份证件及联系方式传真至拍卖公司,并携带原件于2014年9月1日下午3:30前到拍卖会现场办理竞买登记手续。

四、拍卖方式:有保留价的增价拍卖,不到保留价不成交。

五、与本标的有利害关系的当事人请于拍卖日到场。

六、咨询电话: 87200628 87201200(传真)

七、公司地址:宁波市中山东路93号5楼

八、工商监督电话: 0574-87903083

九、尽事宜详见拍卖专场资料,或拍卖中心网(www.nbpzm.com.cn)及拍卖公司网站(www.nbhypm.com)查询。

**湖北一老汉烧死儿子一家后自杀**

新华社武汉8月22日电(记者李伟)20日凌晨,湖北省十堰市郧西县上津镇津城村一居民楼着火,造成张某一家三口遇难。目前,经警方侦破,该案系张某因赡养问题积怨故意纵火,将儿子张某一家三口烧死,之后服毒自杀。

接到报案之后,十堰市公安局随即指派刑事技术专业人员前往指导侦破。办案民警通过全面勘查现场、细致调查走访,结合现场监控录像,查明这是一起故意纵火杀人案。

**广州一女大学生被判徒刑三年**

新华社广州8月22日电(毛一竹 韩静)广州某大学一名女生在宿舍偷产下一名女婴后,将其遗弃致死,广州市中级人民法院近日以故意杀人罪,判处女生袁某有期徒刑三年。

法院审理查明,2013年5月11日,18岁的大一女生袁某在大学宿舍自然分娩一名女婴。其后,袁某用一件T恤缠绕婴儿颈部,致婴儿死亡,并将婴儿丢弃到校外天桥下的垃圾桶内。后被一捡垃圾的人发现并报警。

经法医鉴定,出生时为活婴,死因系颈部受压致机械性窒息死亡。

法院判定,被告人袁某非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪,情节较轻,归案后能如实交代自己的罪行,可从轻处罚。公诉机关指控的事实清楚,证据确实、充分,罪名成立。

最终法院判决袁某犯故意杀人罪,判处有期徒刑三年,缓刑五年。

据袁某陈述,2012年4月,她在东莞打工时认识一名男子,恋爱了几个月后便开始同居。后来袁某去大学读书,就分手了。12月,袁某发现自己怀孕,告诉男友后对方说不会负责,于是袁某就去医院堕胎,但被告之由

(新华社武汉8月22日电)